

услед хроничног недостатка стручних кадрова. С друге стране, имамо огroman број људи са средњом и нижом стручном спремом без посла, јер захваљујући демократским променама нема више фабрика у којима би радили. Да би се поправила катастрофална слика о стању запослености, по којој је само мањи део радно способног становништва запослен, потребно је, поред поменуте обнове села и индустријске производње, значајно повећати проценат висококвалификованих кадрова. На локалном нивоу то значи оснивање Крушевачког универзитета, који би у координацији са државом имао план уписа заснован на реалним потребама привреде, како би систем генерисао кадрове који су тржишту потребни. То би уједно младе стручне људе везало за локалну средину, где би добили неопходно образовање и стручно оспособљавање, али кроз практичан и адекватно плаћен рад у државним институцијама, научним установама, фабрикама и задругама које ће за ово добијати пореске олакшице од државе, а најталентованији и највреднији, уз уговор о лојалности својој националној држави, добијали би стипендије, станове и поштено плаћен посао, што је изванредна материјална основа за формирање основне ћелије друштва – здраве србске породице на челу са србским домаћином.

Иако би овај процес трајао годинама, друга могућност су партијско-персоналне, готово „козметичке“ промене унутар истог ненародног и пљачкашког режима, са којим би Србија само тонула у још већу муку. Уколико се под хитно и суштински не промени читав тренутни систем, добијаћемо само нове генерације слабо квалификоване и незапослене радне снаге и потенцијалну социјалну бомбу. А економија земље ће се, ако се ови трендови наставе, пре или касније урушити.

На нама, србским родољубима, жељним националног препорода и социјалне правде, који увиђамо тежину ситуације, као и безнађе свих попућених странпутица, стоји дужност да се окупимо и да остајући „усправни на рушевинама“, оживотворимо идеју србског препорода на древном темељу Србског завета. Придружите нам се!



**СРБСКА АКЦИЈА  
НА ИНТЕРНЕТУ:  
SRB-AKCIJA.ORG**



Билтен Србске Акције у Крушевцу

број 2 • 2012

## **Ред и рад за Лазарев град!**

### **ДРАМАТИКА НЕЗАПОСЛЕНОСТИ**

По стопи незапослености, Србија се од 200 посматраних земаља налази на 163. месту, док реалан број незапослених прелази цифру од 2 милиона, односно преко 40% од укупног броја пунолетних грађана Србије. Стога и не чуди што се у економском погледу данашња Србија налази међу четири најсиромашније земље Европе! Стопа незапослености нам је међу највећим на свету: тек сваки 24. запослени ради у производњи, или у реалном сектору; а по висини инфлације у рангу смо афричких и неразвијених азијских земаља, док смо и по извозу потпуно инфериорни у међународној размени.

Ови истинити подаци, који имају малтене статус државне тајне, показују резултате једанаестогодишње владавине „проевропског“, демократског режима. Као што смо видели, такозвани процес придруживања Европској унији и политика ненаменског задуживања државе код „међународних“ лихварских институција, зарад пуког опстанка на власти, као и либерално отварање домаћег тржишта, на коме су чак и инострани прехрамбени производи постали конкурентни, само је погоршало ситуацију и условило повећање пореза, драматични скок цена основних животнох намирница, дакле нижи ниво животног стандарда, а проузроковаће и још већу незапосленост.

Крушевац дели судбину већег дела Србије. Захваљујући домаћинској управи и пљачкашкој приватизацији, незапосленост у нашем граду је достигла драматичне размере. Ни факултетска диплома нити висок просек нису гаранција запослења. Најважније су везе, познанства и чланство у политичкој партији. Док се индустријски гиганти гасе, село се запоставља, а стручњаци, радници и велики број младих и образованих људи напуштају наш град у потрази, на жалост, за било каквим послом. Крушевац постаје својеврсни град пензионера, којим владају политичке карикатуре и саможивници – „тајкунчићи“ и сумњиви „бизнисмени“. Град у који се сливају хорде препродаваца, криминалаца, шверцера, превараната, домаћег али и кинеског, албанског и циганског порекла, крваво експлоатишући домаћег радника, који се најчешће оставља без тешко

стечене зараде, егзистенцијално угрожен, док наше жене, зарад радног односа, трпе различита понижења, а често и сексуално насиље. Режим и њему одговорни, лажни синдикати србске раднике су потпуно препустили самима себи, на милост и немилост бескрупулозним „послодавцима“, од којих многи примају и новчану награду за новопримљене и потпуно обесправљене раднике.

## ЕКОНОМСКО И НАЦИОНАЛНО УЗДИГНУЋЕ

Да бисте једну земљу опљачкали, потребна је њена окупација, а да бисте уништили народ, потребан је његов економски и духовни слом.

Парцијални програми ненародног режима, попут „прве шансе“, субвенција предузетницима за новозапослене, преквалификације људи пред пензијом, социјални програми за отпуштање, нису решење! Такве краткотрајне мере, које служе само за ублажавање последица, никада неће имати дуготрајне ефекте. То су импровизације чији фондови служе за злоупотребу политичке моћи, личну корист и промоцију.

**Једини прави пут за економски опоравак и реално запошљавање јесу привредни раст и инвестиције, уз истински народну и домаћинску социјал-националну управу.** Никако ревијални, краткорочни и предизборни партијски програми. Задатак србске државе са националним печатом биће да створи услове за економско и национално уздигнуће које ће довести до народног препорода, духовне обнове и стопроцентне запослености. Посла има за све, јер поштени рад никога не срамоти.

## РЕИНДУСТРИЈАЛИЗАЦИЈА И ОБНОВА СЕЛА

Крушевачка привреда је кроз вештачки наметнуту приватизацију доживела тежак ударац и готово тоталну деиндустријализацију. Село је застављено и препуштено либералном тржишту које допушта увоз основних пољопривредних производа по тзв. „дампинг“ ценама, уништавајући тако домаћег произвођача.

Комплетна приватизација треба да буде преиспитана и свуда где је неопходно треба **извршити национализацију** крушевачких предузећа, уз **поделу акција између државе и радника**, те ангажовати стручњаке и национално одговорне предузетнике који ће домаћински управљати датим ресурсима.

**Темељна реиндустријализација, опоравак и обнова села извршила би се:**

- **државним бесповратним кредитима**
- **пореским олакшицама**
- **доделом бесплатног грађевинског земљишта** (за изградњу нових и обнову и модернизацију постојећих производних погона)

• **изградњом инфраструктуре** (кроз јавне радове, што ће подстаћи даљи развој грађевинске индустрије)

• **доделом бесплатног пољопривредног земљишта и механизације, бескаматним кредитима** (треба обезбедити повратак на село и покретање савремене, конкуретне и профитабилне пољопривредне органске производње, где ће доминирати новостворене и од државе финансијски стимулисане домаће производне задруге, ради заједничког наступа на тржишту, а које ће задовољити домаће потребе и одговорити савременим извозним изазовима).

Све ове мере морају постати основа процеса опоравка града и околних сеоских подручја и један од главних услова за даљи развој округа и решење проблема незапослености.

Реиндустријализацијом крушевачке привреде дошло би до поновног активирања војне и машинске индустрије (Детонит, Трајал, 14. октобар), хемијске индустрије (Жупа, Мерица, Трајал), грађевинске индустрије (Јастребац, Крушевац-пут), текстилне индустрије (Звезда, Јастра), нафтне индустрије (Фабрика мазива – ФАМ), фармацеутске индустрије (ФАМ-фарм, Галенска), прехранбене индустрије (Рубин, Плимапек). Такав процес би постепено и неминувано Крушевац поново сврстао међу индустријски најразвијеније градове југоисточне Европе.

## КРУШЕВАЧКИ УНИВЕРЗИТЕТ И ТЕРЦИЈАЛНЕ ДЕЛАТНОСТИ

Перфидан процес деиндустријализације, тенденциозно диригован од стране мултинационалних компанија и банака које доминирају финансијским тржиштима, захватио је и најразвијеније земље Запада, јер примера ради, у економији једне привредне суперсиле, као што је Немачка, индустријска производња чини само мањи део друштвеног производа. Индустрија се сели тамо где има много јефтине радне снаге (на Далеки исток), док на Западу доминирају тзв. терцијалне делатности.

Иако су производни погони пресељени на Исток, инжињери и научници који раде на развоју нових технологија и даље се налазе на Западу. Србији и нашем граду, поред производних занимања, биће потребни и професори, стручњаци за информационо-комуникационе технологије, маркетинг и продају, као и менаџери и дизајнери. Биће нам потребна висококвалификована радна снага. Уз обнову и изградњу целе привреде и јавног сектора, за смањење незапослености неопходна је и национална реформа образовања. На Бироу, трећина људи нема ни средњу школу. Један од циљева мора бити достизање стандарда од 50%, колико би износио проценат високообразованог становништва.

Један од главних разлога за огромну незапосленост у Крушевцу је и веома неповољна образовна структура становништва. На десетине хиљада школованих младих људи и стручњака је отишло у иностранство, тако да сада у земљи имамо само 6% становништва са дипломом факултета. У области информационих технологија плате су далеко изнад просека